

刘赐贵主持召开省扶贫开发领导小组会议要求 强化考核问责 做好长远谋划 以严和实的作风高质量推进脱贫攻坚

沈晓明出席并讲话 李军出席

□记者 刘泽飞

本报讯 昨日上午,省委书记刘赐贵主持召开省扶贫开发领导小组会议,学习贯彻习近平总书记打好精准脱贫攻坚战座谈会上的重要讲话精神,研究部署我省扶贫开发工作。刘赐贵在会上强调,要结合海南实际,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,强化考核问责,做好长远谋划,以严和实的作风高质量推进脱贫攻坚。

省委副书记、省长沈晓明,省领导李军、王瑞连、张琦、蓝佛安、肖莺子、严朝君、何西庆、陆志远、刘平治、李国梁,省军区副政委郑少波出席会议。

会议传达学习了习近平总书记在打好精准脱贫攻坚战座谈会上的重要讲话精神,国务院扶贫开发领导小组第22次全体会议精神,以及中纪委有关领导同志在海南调研督导时的讲话精神;审议了我省2017年度市县党委和政府扶贫开发工作成效考核情况报告、2017年度定点扶贫工作成效考核情况报告等文件,并总结省

扶贫开发领导小组2017年工作,研究部署2018年工作。与会人员还就进一步做好脱贫攻坚工作提出意见和建议。

过去一年,全省完成了近20万农村贫困人口脱贫、117个整村推进贫困村出列、4个贫困自然村整体搬迁、5个国家扶贫开发工作重点市县农民人均可支配收入增幅高于全省平均水平的目标任务。刘赐贵对去年全省扶贫开发工作成效表示充分肯定,同时也强调我们面临的任务依然艰巨、繁重。

刘赐贵指出,习近平总书记在打好精准脱贫攻坚战座谈会上的重要讲话,深刻总结了我们在脱贫攻坚工作中取得的成绩和积累的宝贵经验,深入分析了当前面临的困难与挑战,对打好精准脱贫攻坚战提出明确要求,为我们指明了方向。全省各地各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,紧密结合海南实际,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实扛起脱贫攻坚责任。

刘赐贵强调,脱贫攻坚是必须坚决完成的

政治任务,是中央立下的军令状,要强化考核问责,树导向、严规矩、压责任。全省各市县各部门要提高政治站位,正视脱贫攻坚工作暴露出的问题,以严和实的作风解决问题,高质量推进脱贫攻坚。要坚持实事求是,既不能为了资金而夸大,也不能为了政绩而隐瞒,保证脱贫攻坚工作的精准度和长效性。海南自然条件优良、人均土地多,随着国际旅游岛建设推进,人气会越来越旺,这都是提高贫困人口收入、实现高质量脱贫的有利条件。各级党委政府要以“功成不必在我”的理念,从长远谋划海南农村产业发展,抓好龙头企业和农业合作社,做到长、中、短项目结合,让农民有持久的收益,防止返贫,实现长远可持续脱贫。

刘赐贵指出,国务院扶贫开发领导小组将今年确立为脱贫攻坚作风建设年,中纪委领导日前在海南调研督导中,也指出了我们存在的一些问题。各地各部门要结合作风建设和问题整改,坚决做到“五个绝对不允许”。

沈晓明强调,要准确把握扶贫工作新常态,

从脱贫攻坚的理念和方法上做相应的变化。如,针对脱贫攻坚进程的变化,从过去单纯注重脱贫的量,向更加注重脱贫的质转变;针对贫困结构的变化,从以开发式扶贫为主,向开发式和保障性扶贫并重转变;针对力量投入的变化,从注重完成脱贫指标,向更加重视增强贫困群众获得感转变。

沈晓明确说,今年重点要做好七个方面的工作。一是要强化组织领导,加大力度压实市县的主体责任。二是要对接中央即将出台的脱贫攻坚三年行动计划,结合海南实际制定有操作性、具有海南特色的行动计划,并在做实上下功夫。三是要在提高精准度、降低返贫率上下功夫,全力提高脱贫的质量。四是要继续把扶贫任务较重的市县和深度贫困人口作为重中之重,分阶段、分批次着力解决深度贫困的问题。五是要破除传统的固有思路,创新方式方法,积极为贫困户增收创造条件。六是要努力帮助贫困群众实现稳定的就业。七是要严格防范扶贫领域的风险点,一项一项扎实推进工作。

任国强就美舰进入我南海岛礁邻近海域发表谈话

据新华社电 国防部新闻发言人任国强23日就美国军舰进入中国南海岛礁邻近海域发表谈话。

发言人说,3月23日,美国海军“马斯坦”号导弹驱逐舰擅自进入中国南海有关岛礁邻近海域。中国海军570舰、514舰迅即行动,依法依

规对美舰进行识别查证,并予以警告驱离。

发言人指出,中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,美方一再派军舰擅自进入中国南海岛礁邻近海域,其行为严重损害中国的主权和安全。美方这种做法破坏中美两国两军关系氛围,造成双方海空兵力近距离接触,极易

引发误判甚至海空意外事件,这是对中方严重政治和军事挑衅。中国军队对此坚决反对。

发言人强调,中国一贯尊重并致力于维护各国依据国际法在南海享有的航行和飞越自由,但坚决反对任何人借“航行自由”之名行违法挑衅之实,损害沿岸国主权和安全,危害地区

和平与稳定。我们要求美方切实尊重中国的主权和安全,尊重地区国家维护和平、稳定与安宁的强烈共同愿望,不要无事生非、兴风作浪。美方的挑衅行动只会促使中国军队进一步加强各项防卫能力建设,坚定捍卫国家主权和安全,坚定维护地区和平稳定。

养老金今年涨5%左右

预计将有1.14亿名退休人员受益



新华社电 记者

23日从人力资源和社会保障部了解到,人社部、财政部日前联合下发《关于2018年调整退休人员基本养老金的通知》,明确从2018年1月1日起,为2017年年底已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2017年退休人员月人均基本养老金的5%左右,预计将有1.14亿名退休人员受益。

继续统一采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法

据人社部有关负责人介绍,此次调整,继续统一采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。定额调整体现社会公平,同一地区各类退休人员调整标准基本一致;挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制,使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金;适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。通知印发后,各地区将按照国务院部署,结合本地区实际,制定具体实施方案,报人社部、财政部审批后抓紧组织实施,尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

这位负责人表示,此次调整是国家继2016年、2017年连续两年统一调整企业和机关事业单位退休人员基本养老金以来,继续同步安排适当提高企业和机关事业单位退休人员养老金水平,是保障和改善民生水平的重要措施,进一步体现了机关事业单位和企业养老保险制度的“并轨”。

2018博鳌亚洲论坛年会期间 琼海客房实行政府指导价

□记者 钟起的

本报讯 昨日记者从省物价局获悉,琼海市对2018年博鳌亚洲论坛年会期间旅游酒店客房价格实施监管,该市物价局要求,宾馆酒店客房价格实行明码实价。

据悉,为做好旅游酒店客房价格监管工作,确保2018年博鳌亚洲论坛年会期间旅游酒店客房价格平稳,琼海市物价局决定年会期间对全市旅游酒店客房价格实施监管,实行政府指导价管理。各宾馆酒店年会期间实际客房销售价格不得高于指导价格。政府指导价管理时限:4月7日-4月11日,管理时限结束,政府指导价管理自行终止。

物价局要求,年会期间,各宾馆酒店应在醒目位置公示销售价格,自觉接受监督。年会期间物价局将对全市各宾馆酒店执行政府指导价情况开展检查,对不执行政府指导价和明码实价的行为,将给予严厉查处。

海口清明祭扫高峰为4月3日-5日

□记者 吴兴

本报讯 清明节作为我国重要的传统祭祖节日,历来受到不少家庭的重视。昨日,海口市民政局相关负责人介绍,预计今年海口扫墓高峰将出

现在4月3日-5日(每日10时-14时)。该负责人建议市民避开扫墓高峰,选择公交出行,以减少交通拥堵。

海口吉荫陵陵园相关负责人介绍,因陵园附近区域施工,停车位较往年少了50多个。“陵园附

近有一条施工工地专用通道,市民切勿将车辆行驶至此以免发生意外。”该负责人说。

海口市颜春岭墓园相关负责人介绍,高峰时段,自驾车不允许进入墓园。现场提供了摆渡车,群众可免费乘坐进入墓园扫墓。